

## 日本國會通過幼保及補助大專生學費相關法案

駐日本代表處教育組

日本國會於 5 月 10 日通過「孩童、育兒支援法」及「大學等修學支援法」，將補助幼保相關費用及大專生學費；幼保補助訂於 10 月開始實施，大專生學費補助訂於明年 4 月起施行。

教育補助為安倍內閣積極推行的政策，日本政府預估，符合補助對象者，幼保約有 3 百萬人、高教約有 75 萬人，年度預算初估約需 1 兆 5,364 億日圓(臺幣約 4,386 億元)，其財源由預訂今年 10 月起加徵之消費稅中支應，以保障需育兒之年青世代及有學費需求之大專生。

依通過之該二法律，倘養育 3 至 5 歲孩童之家庭及有 0 至 2 歲孩童之低收入戶，幼稚園入園費每月最高補助 2 萬 5,700 日圓(臺幣約 7,300 元)；托兒所保育費則全額補助；倘地方政府經評估家長父母雙方均在上班、或家中有需照護長者之事實者，幼稚園之入園費最高每月補助 1 萬 1,300 日圓。中低收入戶就讀大專之學費及註冊費則予減免並提供補助生活費之獎學金。

為訂定「大學等修學支援法」之相關子法，日本政府開始公開徵求各界意見，目前之方針將把學習意願低落之學生及經營有問題之學校不列入補助對象。

資料來源：2019 年 5 月 11 日，讀賣新聞第 1 版